防诈反诈 守护我们的钱包

暑期想挣点零花钱?这些陷阱要小心

本报记者周子凝

7月临近,暑假来了。部分学生便想趁着空闲找份兼职,锻炼自己还能赚点零花钱。殊不知,他们可能已经被电信网络诈骗团伙盯上了。

近日,三门浦坝港派出所远赴江西成功捣毁了一个电信网络诈骗窝点,而其中的20名兼职人员正是被所谓的"日入斗金"所诱惑,他们大部分是学生。

学生群体防范低,涉足违法 不自知

就读于某高校的大学生小李就是20 名话务员中的一员。5月底,在朋友的介绍下,他来到一家名为"无与伦比"的工作室做兼职,成为了一名话务员。

工作室负责人告诉小李,他的任务就是对照"电话名单"打电话确认"客户"有无贷款需求。每成功引导一名"客户"添加"贷

款代办专员"的好友就视为引流成功,便能 得到30元的提成。

随着时间的推移,小李却发现这份"兼职"有些异常。"工作地点不固定,房间的门窗一般都是关着。"小李回忆道,他的身份也在不断变化,有时候是"微贷"客服,有时又是"58同城"客服、"人人贷"客服。

当接到客户的回访来电时,工作室负责人都会让他立即挂断,不要理会。

慢慢地,小李开始意识到工作室可能 在从事犯罪行为。但为了高额的收入,他抱 着侥幸心理继续做着话务员一职。

通过前期缜密侦查,三门民警快速出 击捣毁该诈骗窝点后,发现该诈骗团伙先 通过兼职话务员打电话"引流"添加"上线" 的联系方式,然后引导受害人缴纳保证金、 会员费、手续费的方式实施诈骗。

"从事兼职的人,大部分年龄在20岁左右,多是学生,社会经验不足,法律意识淡薄,为了寻找轻松的兼职赚钱而误入歧途。"台州市反诈中心民警周宇峰说,他们

在高收益的诱惑下,未能及时分辨电话营销和电信诈骗的区别。

假期有闲有时间,学生易成 为被诈骗对象

"在互联网发达的当下,电信网络诈骗陷阱无处不在。随着暑期的到来,部分学生会被一些赚快钱的广告所吸引。"周宇峰说,所谓的"日人好几百元"可能就是犯罪的陷阱,稍有不慎,就会沦为犯罪分子的帮凶。

他介绍,像小李这样的高校学生成为 被诈骗对象,屡见不鲜。当然,刷单类诈骗 行为、购物类诈骗行为、网络游戏交易诈骗 也是常见的诈骗手段。

"通常,犯罪分子会引导受害人进人某游戏网站或充值平台或其他相关链接、二维码等,'完成交易'后,'平台'显示钱已到账但账户冻结无法提现,'客服'便主动联系,只有通过缴纳'解冻金'、'保证金'等才

能恢复账户,接着,又以其他理由要求受害人继续充值。"周宇峰解释,事实上,所谓的"游戏网站"、"充值平台"都是钓鱼网站,"客服"也是骗子。

他说,兼职刷单行为因操作简单在学生群体中也较为普遍。他们被要求假扮消费者,用以假乱真的购物行为,提高网店销量、信用度、好评等,从而吸引更多顾客,以获得返利。待购买金额较大时,可能就会落个"赔了夫人又折兵"的下场。

他提醒,任何刷单形式都是诈骗。学生群体在寻找兼职时,要警惕网上刷单兼职,不轻信网络广告;要通过正规渠道,保护自己的合法权益,在涉及个人身份信息和财产时要提高警惕,避免落入骗子的圈套。另外,最好签订劳动协议,同时也要注意一些文字陷阱。

此外,他建议,作为家长也要时刻关注 孩子们在暑期里的行为,多与孩子沟通,若 存在被诈骗或其他违法行为,及时拨打 110寻求帮助。

台州集中开展"美丽城镇宣传月"活动



本报记者李筱筱 本报通讯员蒋学成

"活动蛮好,在答题过程中不仅学到 了很多美丽城镇建设的小知识,还收获了 实用的奖品。"近日,家住椒江的赵勇良参 加了由台州市美丽城镇办主办的"建美丽 城镇 享美好生活"线上有奖竞答活动,从 礼品兑换处拿到了一份小礼品。

线上有奖竞答活动是"美丽城镇宣传 月"主题活动的一小分支。据悉,在全市宣 传月活动中,市本级、各县(市、区)和 2021年26个创样板乡镇围绕"五美"(环 境美、生活美、产业美、人文美、治理美) "五提升"(设施提升、服务提升、产业提 升、品质提升、治理提升)、城乡融合发展、 城镇美丽蝶变、人民的向往与幸福生活等内容,同步开展各类形式多样的宣传活动,吸引1.67万余人参加。

椒江区下陈街道通过开展"齐心聚力学党史,匠心美镇古村落"趣味亲子活动,激发群众参与美丽城镇建设的积极性,加快呈现下陈街道"五美"建设成效。黄岩区以建党百年为契机,在各乡镇(街道)组织不同人群,以书画、舞蹈、器乐等文化快闪的形式,向群众宣讲全域美丽创建,现场群众拿出手机参与互动,拍照发朋友圈分享。"快闪"活动覆盖8个乡镇(街道),吸引了600余人参与其中,共同祝福党的生日,展示美丽城镇创建成果。

路桥区则举办美丽城镇摄影征文大赛,以镜头记录、笔墨书写的方式展示"五美"成效;临海市举办"美丽城镇 诗意乡愁"诗歌楹联征稿大赛,并邀请全国诗词名家以及诗词爱好者到临海进行采风活动;温岭市举办"美丽城镇 美好环境"摄影大赛,展示城镇新变化、新面貌;玉环市举办"美丽玉环 城镇蝶变"文艺宣传巡回演出,现场设置宣传站点,增加



群众互动性;天台县组建美丽城镇宣讲团,在创建城镇文化礼堂开展巡回宣讲,扩大群众知晓度;仙居县开展"传承红色基因共建美丽仙居"宣传活动,发动创建乡镇和村居干部,进村入户开展宣传;三门县开展"众志成城下,城镇美如画"宣传活动,分为政策宣讲、宣传资料分

发、展板宣传等环节,人社区、人文化活动中心进行宣传。

台州市美丽城镇办相关负责人表示, 下阶段,我市将继续加强美丽城镇舆论宣 传工作,以提高群众的知晓度、参与度和 满意度,营造全民参与、全民共建、全民共 享的良好氛围。

临海:保障燃气安全,"瓶安卫士"在行动



本报讯(通讯员吴刘帅 屈文标)"液化气钢瓶与灶具需保持0.5米以上的距离,胶管长度不得超过2米。"连日来,临海市综合行政执法局开展燃气安全排查整治专项行动,执法人员对餐饮商户安全用气情况进行全面检查。

据悉,此次行动主要涉及燃气行业企

业、瓶装燃气配送点和餐饮商户。其中,针对餐饮店铺的检查涉及燃气钢瓶、燃气灶具和"三件套"等,共六类、17项内容。

"这根燃气管有开裂迹象,你不能再使用了,要赶快去买一根新的来替换。"在汛桥镇的一家餐饮店里,执法人员——对照工商业用户安全用气排查表,仔细排查燃气设施和消防器材是否配备规范齐全,重点检查液化钢瓶的存放及燃气灶具、减压阀、连接管的安装和使用是否安全规范,并登记在册,实行动态销号闭环管理。

在临海华润燃气有限公司,执法人员实地查看了储罐区、卸液区、消防泵房等重点区域,翻阅了安全检查台账记录,查看了泄漏检测报警装置、消防栓、灭火器等安全设施的情况,要求燃气行业企业从严落实安全生产主体责任,全面开展隐患问题大排查大整治,扎牢安全生产底线,防微杜渐。

此外,该局还依托天网监控系统,引人"互联网+监管"巡查理念,构建"源头管控+天网监控+路面联动"三位一体的送气车辆规范管理模式,严格落实送气工"十二

分制"管理,切实保障燃气配送"最后一公里"的安全规范。

据悉,本次行动共检查燃气行业企业 13家、瓶装燃气配送点20个、餐饮商户110 家。对检查中发现的问题,责令限期完成整 改,并将在接下来的"回头看"检查中重点 关注。

下阶段,该局将持续加强燃气安全宣传和执法检查力度,及时跟进开展"回头看"检查,确保燃气安全隐患相关整改措施落实到位,筑牢燃气安全"铜墙铁壁"。

吃了前天的隔夜菜,腹泻还发烧

医生提醒,夏季是消化道疾病高发期,提防病从口入

本报记者**周子凝**

"医生,我今天吃了前天的剩菜,拉稀拉个不停,还有点发烧。"上两天,一位70岁的老人因吃坏肚子来到天台县人民医院消化内科检查。经查后,诊治医生考虑其患有肠炎,为其开了抗感染补液进行治疗。

近段时间,该院消化内科主治医师陈潇发现,门诊和急诊中会碰到许多吃坏肚子的病人,而大部分人都是因为吃了隔夜菜。

"天气越来越热,消化道疾病进入了高发期。"陈潇说,年纪稍大一些的,本着节省,吃不完的饭菜会反复蒸煮着吃,还有些

上班族会提前准备好第二天的便当,夏季气温高,食物容易发生变质。

"饭若保存不当,会导致食物中亚硝酸盐明显增加,而亚硝酸是致癌的元凶。"陈 潇解释,隔夜饭菜可以吃,但前提是要保证它的安全。

他说,想要隔夜饭菜保存得科学、吃得安全,就需要做好以下几方面工作,首先,在制作时,一定要注意食材的卫生,清洗干净,烹饪时要避免半生不熟的状态。其次,在保存饭菜时,最好选择低温、密封等方式,比如用食品级保鲜膜、保鲜盒等装好食物放进冰箱,但时间也不宜过久。

"低温的环境,可以抑制大多数细菌繁

殖,防止食物变质,同时,要避免荤菜、素材和汤水等食物交叉,减少食物受到污染。"他说,等到食用时,最好再进行一次高温处理以达到杀菌的效果,而不是微波炉局部加热

"隔夜菜是一个相对的概念,当天做的菜可能也会沦为'隔夜菜'。台州人爱吃食饼筒,由于天气炎热,往往早上准备好的食材,到了晚上吃就不新鲜了,会出现变质变酸的情况。"陈潇说,发生这种变色、异味、酸味等明显变质迹象,建议不要再食用了,容易引起腹泻肠炎等。此外,叶菜类、凉拌菜、海鲜和水产品等也最好不要隔夜吃。

"除了隔夜饭菜外,老百姓们在面对当季水果、烧烤、啤酒、小龙虾及冷饮时,要保持'警惕',不能因味美而过度食用。"他补充道,眼下,杨梅是当季水果,就有不少人"囫囵吞枣",直接带核吃下了果子。前阶段,就有一位老人吃杨梅不吐核,导致肠穿孔引起全腹腹膜炎。

最后,他提醒,病从口人在夏季体现得最为明显。部分肠胃功能较弱的老年人和疾病患者要注意养成良好的饮食习惯,选择新鲜食品,加工时生熟分开,也要牢记"冰箱不是保险箱",吃剩的食物放在冰箱里不宜过久,一旦患病,请尽快到就近医院寻求帮助。

后聘为高考专家团成员。

┌▮街巷微闻

路边惊现蓝孔雀 群众立马报了警

本报讯(通讯员江赛南 记者俞文爽)听说过有人捡钱、捡手机或者捡到娃的,还没听说过捡到孔雀的。6月17日晚6时许,温岭市箬横镇夏程村的程先生就捡到这么一只稀罕物。

"我刚吃完饭准备出门散步,就看到这只孔雀在 马路边走,担心它被车子蹭到,就抱到家门口了。"程 先生当即报了警。

箬横派出所值班民警赶到现场,这只孔雀的头顶、颈部和胸部都是蓝色,民警初步判断它是一只蓝孔雀。

其中一名围观的群众说,这只孔雀可能是他朋友梁某的。于是,民警联系梁某,但对方表示自己不在家,要先回家确认一下。

民警将这只蓝孔雀先带回了箬横派出所照看,同时,还叫了温岭市野生动物救助中心的工作人员 到派出所对它做进一步的检查。

当晚7时许,梁某赶到箬横派出所。"孔雀是多年前一位好友送给他的,平时都是放养在家周边活动,到晚上它会自己回窝。"对于孔雀怎么走出家门而不归,梁某觉得疑惑不解。

经温岭市野生动物救助中心工作人员查看,这 只孔雀确实是蓝孔雀,雄性,目前正处于换覆尾羽的 时期,所以覆尾羽有些脱落,还有部分折断的迹象。

工作人员介绍,以前,蓝孔雀可以人工养殖。自 2020年6月份起,就已经取缔了私人养殖。得知这一情况,梁某表示愿意将这只孔雀交给动物园进行养护。

当晚,这只蓝孔雀就被温岭市野生动物救助中心带回了温岭动物园。据了解,带回园区后,这只孔雀将要先接种相关疫苗,隔离观察一周,确认不携带传染性疾病后,再在园区内放养。

健身随即驾车 途中突然昏迷

本报讯(通讯员陈梦莹 沈晨曦)6月17日,三门县西区大道江山华府门前路段,一驾驶员在行车途中突然晕厥。幸亏,在附近执勤的交警发现异样后及时救助。目前,驾驶人已无大碍。

当天下午,三门县公安局交警大队民警赵银标带队在西区大道岗亭附近执勤。15时50分,一辆白色轿车在西区大道由西往东缓缓驶来,接近执勤点时,车子突然停了下来。此时,路上车来车往,很有可能发生交通事故。

情况危急,赵银标立即上前查看。只见司机双眼紧闭,瘫坐在驾驶室内,已经陷入昏迷。

交警即刻联系120急救,并在车后方设置警戒区域,疏导路面交通,保障现场安全。

十分钟后,救护车到场,司机家属也闻讯赶来。 医护人员现场对司机进行了检查,司机本人逐渐清醒,说身体没有大碍,不需要去医院。

见驾驶人情况已经稳定,医护人员也已到达,交 警们这才继续安心执勤。

经了解,驾驶人当天下午在健身房锻炼结束后没有进行恢复,便立刻驱车回家,导致身体虚脱,陷人昏迷。

交警提醒:如开车途中身体不适,请广大驾驶人迅速将车停在安全地带后,及时向路人或拨打110、120求助。如果勉强支撑继续行驶,极易引发交通事故。



特警搜山救人

6月17日一早,黄岩巡特警大队接到北洋派出所的协助请求,需要巡特警大队的警航中队协助搜山救人。在了解相关大致情况后,巡特警警航中队搜救小队立即开展无人机搜救工作。经过数个小时的拉网式搜索,最后锁定目标。图为搜救队联合北洋派出所和村民搜救队进山将老人背出。

本报通讯员**汪雄威**摄

2021年一季度,台州市交通健康指数为70.76%,位居全国第三,全省第一

绿色公交出行缓解城市拥堵现象

市治堵办综合组组长张扬说。 自市区公交一体化以后,台州公 交取得明显发展,如搭建区间快线、 区内干线和区内直线的三级公交网络、全面实行市区公交1小时免费换乘,还相继打造出108路"工人先锋号"、207路"巾帼示范线"、303路"学雷锋示范线"等特色公交线路,极大地提高了运营场梯梯路及

"7年新增线路46条,截至目前, 线路规模已达到138条,基本形成了 '区域网、城市网、城镇网、镇村网'四 层架构和'主干网、支线网'两个层级 的'四层两级'线网格局。"台州公交集 团巴士公司营运信息管理处负责人蔡 粟介绍,公交线网从2014年1612.1公 曾经的王牌线路"902",全程54公里,跨椒江、黄岩、路桥三个区,76个站点,全程超过2个小时,是市民跨区出行热门选择。2018年起,902被拆分为A、B线,营运时间减半,极大地提升了运营效率,使得民众出行更加快捷。

蔡粟说,台州公交还推出定制公交服务,以点对点接送的方式,满足乘客个性化需求,"如组织完成两会及各大重要赛事定制包车服务以及企业接送业务,在解决企业员工上下班通勤问题,为交通治堵做出了很大贡献。"

台州日报社 〇台州奥特莱斯广扬

2021高考志愿填报基本要领



主要围绕高考政策解读、自我认知、综合预估 选择梯度、填报注意事项等方面进行交流

吴丽华 副研究员

华中师范大学教育学硕士 1997年起从事高等学校招生工作,在新高考改革政策研究、高考志愿填报、高等教育管理等方面都具有丰富的工作经验,被浙江日报社、中国教育在线浙江频道等省内媒体先

台州学院教务处(招生办公室)副处长

6月24日19:30 扫描二维码进入直播

